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освіти на всіх етапах навчального процесу. Важливим є також залучення всіх 
зацікавлених сторін – від науково-педагогічних працівників до зовнішніх 
експертів і органів управління, що забезпечує збалансоване та всебічне 
удосконалення освітніх практик. 
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забезпечення її ефективності та в умовах воєнного стану і післявоєнного відновлення 
країни. Підходи до розроблення якісних освітніх програм як основи забезпечення 
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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ РОЗРОБКИ МЕТОДУ АНКЕТУВАННЯ  

ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАДІЙНОСТІ  
ПРОФЕСІЙНО-ПСИХОЛОГІЧНОГО ВІДБОРУ ПЕРСОНАЛУ 
 
Актуальність означеної теми дослідження є надзвичайно високою як у 

науковому, так і в практичному аспектах. Науковий контекст дослідження 
детермінується сучасними тенденціями в організації праці та встановлені 
вимог до кваліфікації персоналу організацій, що потребує вивчення надійності 
методу анкетування щодо розробки нових теоретичних підходів до оцінки 
особистісних та професійних якостей кандидатів. Забезпечення надійності і 
валідності анкетування є однією з ключових проблем у психології праці та 
організаційній психології. Дослідження наукових основ розробки анкетних 
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методик допомагає отримувати достовірні дані, мінімізувати похибки у 
вимірюваннях і підвищувати якість інструментів для професійного відбору. 

Практична складова визначається потребою у забезпеченні 
ефективності відбору персоналу, адже ненадійні та невалідні анкети можуть 
призвести до значних помилок у процесі відбору, коли потенційно успішні 
кандидати не проходять відбір, а менш придатні отримують роботу. Це 
призводить до зниження продуктивності, підвищення текучості кадрів та 
збільшення витрат на підбір і адаптацію нових співробітників. Актуальність 
вдосконалення анкетування полягає також у забезпеченні точності у 
прогнозуванні професійної придатності. Сучасні анкети допомагають не 
тільки об’єктивно оцінювати навички, але й виявляти психологічну сумісність 
кандидата з командою, культурою організації та стилем управління. Сучасний 
процес відбору вимагає інтеграції цифрових технологій, автоматизації 
анкетування та адаптації методів до онлайн-формату. Це особливо важливо у 
віддаленому та гібридному форматах роботи. Дослідження в цьому напрямі 
допомагають підвищити ефективність онлайн-інструментів для відбору. 
Таким чином, актуальність теми зумовлена як потребами наукового розуміння 
психометричних особливостей анкет, так і необхідністю оптимізації процесу 
професійного відбору в сучасних умовах. 

Об'єктом дослідження є процес професійно-психологічного відбору 
персоналу. Предмет дослідження – сучасні проблеми розробки методу 
анкетування, що впливають на надійність результатів професійно-
психологічного відбору. Мета дослідження – визначити та проаналізувати 
сучасні проблеми, пов’язані з розробкою методу анкетування для 
забезпечення надійності та достовірності професійно-психологічного відбору 
персоналу. 

Обговорення результатів дослідження. В умовах сучасного ринку 
праці, коли вимоги до персоналу стають дедалі вагомішими, забезпечення 
надійності професійно-психологічного відбору стає критично важливим 
завданням. Анкетування є одним із ключових методів збору даних про 
кандидата, що допомагає оцінити його компетентності, особистісні якості, 
мотивацію, та інші аспекти, необхідні для прийняття обґрунтованого 
кадрового рішення [1, 2, 6, 8, 9, 10]. Проте, розробка надійного методу 
анкетування стикається з низкою сучасних загально-дидактичних проблем, 
пов’язаних із валідністю, соціальною бажаністю відповідей, специфікою 
професій та впровадженням нових технологій [3, 4, 5, 7, 10]. З урахуванням 
наукових досліджень нами встановлено основні проблеми розробки методу 
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анкетування для забезпечення надійності професійно-психологічного відбору 
персоналу. А саме: 

1. Однією з найбільших складностей у розробці методу анкетування є 
забезпечення його надійності та валідності. Надійність анкетування означає 
стабільність результатів, тобто їх незмінність при повторних дослідженнях, 
тоді як валідність визначає здатність анкети вимірювати саме ті 
характеристики, які необхідні для конкретної професійної діяльності. 
Недоліки в надійності та валідності можуть призвести до хибних висновків 
щодо кандидатів, що, у свою чергу, негативно вплине на ефективність роботи 
організації. 

2. Уникнення соціальної бажаності у відповідях. Соціальна бажаність є 
ще одним фактором, що ускладнює об’єктивну оцінку кандидатів. У процесі 
заповнення анкет кандидати можуть надавати відповіді, які здаються їм більш 
прийнятними з точки зору роботодавця, навіть якщо ці відповіді не 
відображають їхніх реальних якостей чи поглядів. Така тенденція може 
суттєво спотворити результати. Для мінімізації цього ефекту в анкети додають 
проєктивні питання, які менш очевидно вказують на очікувану відповідь, або 
використовують спеціальні шкали для виявлення соціально бажаних 
відповідей. 

3. Адаптація анкетування до специфіки професії. Анкети повинні 
враховувати специфіку професії, оскільки різні аспекти діяльності висувають 
різні вимоги до психологічних і професійних якостей кандидатів. 
Стандартизовані анкети можуть виявитися недостатньо точними, оскільки не 
враховують усієї специфіки професії. 

4. Оцінка мотиваційних та емоційних аспектів. Психологічний відбір 
повинен охоплювати такі аспекти, як мотивація, рівень стресостійкості та 
здатність до самоконтролю. Традиційні методи анкетування часто 
обмежуються запитаннями на знання або навички, залишаючи поза увагою 
емоційні характеристики та мотиваційні фактори, що є особливо важливими 
для посад з високими вимогами до емоційної стійкості. Для більш об’єктивної 
оцінки цих аспектів до анкет можуть включати спеціальні блоки питань або 
додаткові тести. 

5. Автоматизація процесу анкетування. Автоматизація процесу 
анкетування дозволяє підвищити швидкість збору та обробки даних, а також 
зменшити вплив людського фактору в процесі аналізу результатів. 
Використання цифрових платформ для анкетування дозволяє оптимізувати 
час і ресурсні витрати, одночасно забезпечуючи зручність для кандидатів. 
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Проте автоматизовані системи також мають певні недоліки. Наприклад, 
система повинна бути гнучкою, щоб адаптувати анкети до змін у вимогах до 
посад і оновлювати їх залежно від нових тенденцій у конкретних професіях. 

6. Застосування штучного інтелекту в анкетуванні. На сучасному етапі 
розвитку технологій активно розробляються інструменти, що використовують 
штучний інтелект для підвищення ефективності анкетування. Одним з 
перспективних підходів є створення адаптивних анкет, які змінюють питання 
залежно від відповідей кандидата. Це дозволяє отримати більш детальну 
інформацію про кандидата і уникнути шаблонності у відповідях. 

7. Аналіз великих даних та пошук поведінкових патернів. Застосування 
алгоритмів аналізу великих даних у відборі персоналу дозволяє знаходити 
патерни поведінки та характеристик, які найбільш відповідають певним 
вимогам посади. Наприклад, аналіз відповідей попередніх кандидатів 
допомагає створити модель, яка дозволяє швидше та точніше оцінити, 
наскільки новий кандидат відповідає вимогам. Проте важливо дотримуватися 
етичних стандартів при використанні таких технологій та враховувати 
можливість похибок. 

Висновки. Анкетування є потужним інструментом, що відіграє важливу 
роль у процесі професійно-психологічного відбору. Втім, на сучасному етапі 
розвитку даного методу існує низка проблем, які ускладнюють забезпечення 
його надійності та валідності. Розробка надійного та ефективного інструменту 
анкетування вимагає врахування різноманітних факторів, таких як специфіка 
професії, мотиваційні та емоційні аспекти, адаптація до нових технологій та 
уникнення соціальної бажаності у відповідях. Інтеграція сучасних технологій, 
таких як штучний інтелект і аналіз великих даних, дозволяє покращити цей 
процес, але також ставить нові виклики перед розробниками методик. Таким 
чином, вирішення цих проблем сприятиме підвищенню ефективності відбору 
персоналу, дозволяючи організаціям отримувати працівників, які найбільш 
відповідають вимогам професійної діяльності, забезпечуючи тим самим 
стабільність і продуктивність роботи кадрового складу. 
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